
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 13 Mawrth 2018 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

125(v4)   
------ 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan Weinidog yr Amgylchedd: Tirweddau Dynodedig 

(45 munud)  

4 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a 

Gwasanaethau Cymdeithasol: Diweddariad ar Ymchwiliad y DU i 

Waed wedi'i Heintio 

(45 munud)  

5 Dadl:  Egwyddorion Cyffredinol y Bil Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb 

Ewropeaidd (Cymru) 

(60 munud) 

NDM6686 Mark Drakeford (Gorllewin Caerdydd)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.102: 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/13-03-2018/
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=589&assembly=5&c=Business%20Statement
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=253


Yn cytuno i egwyddorion cyffredinol y Bil Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb 

Ewropeaidd (Cymru). 

Gosodwyd y Bil Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb Ewropeaidd (Cymru) a'r 

Memorandwm Esboniadol gerbron y Cynulliad ar 7 Mawrth 2018. 

Dogfen Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

6 Cynnig i gymeradwyo'r Penderfyniad Ariannol ynghylch y Bil 

Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb Ewropeaidd (Cymru) 

(5 munud) 

NDM6687 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, at ddibenion unrhyw ddarpariaethau 

sy’n deillio o’r Bil Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb Ewropeaidd (Cymru), yn cytuno i 

unrhyw gynnydd mewn gwariant o’r math y cyfeirir ato yn Rheol Sefydlog 26.69, 

sy’n codi o ganlyniad i’r Bil.  

7 Dadl: Egwyddorion Cyffredinol Bil Iechyd y Cyhoedd (Isafbris am 

Alcohol) (Cymru) 

(60 munud) 

NDM6683 Vaughan Gething (De Caerdydd a Phenarth 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.11:  

Yn cytuno i egwyddorion cyffredinol Bil Iechyd y Cyhoedd (Isafbris am Alcohol) 

(Cymru). 

Gosodwyd Bil Iechyd y Cyhoedd (Isafbris am Alcohol) (Cymru) a'r Memorandwm 

Esboniadol gerbron y Cynulliad ar 23 Hydref 2017. 

Gosodwyd adroddiad y Pwyllgor Iechyd, Gofal Cymdeithasol a Chwaraeon ar Fil 

Iechyd y Cyhoedd (Isafbris am Alcohol) (Cymru)  gerbron y Cynulliad ar 5 Mawrth 

2018. 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld11449/pri-ld11449-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld11449-em/pri-ld11449-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11465/cr-ld11465-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=249
http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld11246/pri-ld11246-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld11246-em/pri-ld11246-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld11246-em/pri-ld11246-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11442/cr-ld11442-w.pdf


Cyflwynwyd y gwelliant a ganlyn: 

NDM6683 Neil Hamilton (Canolbarth a Gorllewin Cymru) 

 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

 

Yn gresynu na fydd y Bil yn arwain at y canlyniadau iechyd cadarnhaol a ddymunir 

ar gyfer pobl Cymru ac y gallai gael effaith niweidiol ar rannau o'n cymunedau sy'n 

agored i niwed. 

 

Dogfen Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

 

8 Cynnig i gymeradwyo'r penderfyniad ariannol ynghylch Bil Iechyd 

y Cyhoedd (Isafbris am Alcohol) (Cymru) 

(5 munud) 

NDM6684 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, at ddibenion unrhyw ddarpariaethau 

sy’n deillio o Fil Iechyd y Cyhoedd (Isafbris am Alcohol) (Cymru), yn cytuno i 

unrhyw gynnydd mewn gwariant o’r math y cyfeirir ato yn Rheol Sefydlog 26.69, 

sy’n codi o ganlyniad i’r Bil. 

9 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 14 Mawrth 

2018 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5048
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11432/cr-ld11432-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11441/cr-ld11441-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584


3/9/2018 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 08/03/2018 i'w hateb ar 13/03/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/13-03-2018/ 1/2

Prif Weinidog

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar
08/03/2018 i'w hateb ar 13/03/2018

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif Weinidog ar ôl
Cwestiwn 2.

David Rees Aberafan
OAQ51913
Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o'r nifer sy'n astudio pynciau STEM yng Nghymru?

1

Mandy Jones Gogledd Cymru
OAQ51879
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am ddatganoli pellach i Gymru yn sgil trosglwyddo pwerau yn ôl o
Frwsel yn dilyn Brexit?

2

Mark Isherwood Gogledd Cymru
OAQ51884
Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o'r manteision economaidd sy'n deillio o reilffyrdd
treftadaeth i Gymru?

3

Sian Gwenllian Arfon
OAQ51890

Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y papur gwyn ar ddiwygio llywodraeth leol?

4

Julie Morgan Gogledd Caerdydd
OAQ51918
Pa gynlluniau sydd gan Lywodraeth Cymru i wella mynediad i wasanaethau iechyd i fenywod?

5

Janet Finch-Saunders Aberconwy
OAQ51912
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am rôl cynghorau cymuned a thref yng Nghymru yn y dyfodol?

6

Jayne Bryant Gorllewin Casnewydd
OAQ51916
A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am Rwydwaith Mamolaeth Cymru?

7

John Griffiths Dwyrain Casnewydd
OAQ51891
Pa gamau pellach y bydd Llywodraeth Cymru yn eu cymryd tuag at ddull mwy ataliol o ymdrin ag iechyd
gwael yng Nghymru?

8

Neil Hamilton Canolbarth a Gorllewin CymruTudalen y pecyn 1

Eitem 1

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=205
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5103
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=157
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4981
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=245
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=212
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5038
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=153
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5048


3/9/2018 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 08/03/2018 i'w hateb ar 13/03/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/13-03-2018/ 2/2

OAQ51910
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am dagfeydd traffig yng Nghanolbarth a Gorllewin Cymru?

9

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru
OAQ51896
A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gyflwyno Cyflymu Cymru yng ngorllewin Cymru?

10

David J. Rowlands Dwyrain De Cymru
OAQ51887
Sut y mae'r Prif Weinidog yn sicrhau bod Llywodraeth Cymru yn gweithredu mewn modd agored a
thryloyw?

11

Lynne Neagle Torfaen
OAQ51917
A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am y pecyn cymorth sydd ar y gweill i ddatblygu dull
cenedlaethol o fynd i'r afael ag ymddygiad gwrth-gymdeithasol, i'w ddefnyddio gan ddarparwyr tai
cymdeithasol yng Nghymru?

12

Neil McEvoy Canol De Cymru
OAQ51894
A oes gan lobïwyr fynediad i aelodau o Lywodraeth Cymru?

13

Lee Waters Llanelli
OAQ51889
A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gyfarfodydd gydag arweinwyr y sector technoleg
yn ystod ei ymweliad diweddar â'r Unol Daleithiau?

14

Gareth Bennett Canol De Cymru
OAQ51911
Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o adroddiad Comisiynydd Plant Cymru ar hygyrchedd
ar gyfer cadeiriau olwyn mewn ysgolion yng Nghymru?

15

Tudalen y pecyn 2

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=182
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=393
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=174
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=255
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4978
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5040


Datganiad a Chyhoeddiad Busnes  

 

Dydd Mawrth 20 Mawrth 2018 

Bydd y Cyfarfod Llawn yn dechrau pan ddaw’r Pwyllgor o'r Cynulliad Cyfan i 

ben 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Rheoliadau Safonau’r Gymraeg (Rhif 7) 2018 (30 munud)  

 Rheoliadau Awdurdod Cyllid Cymru (Pwerau i Ymchwilio i Droseddau) 

2018 (15 munud) 

 Yr Amser Pleidleisio i'w gynnal o dan Reol Sefydlog 11.15(ii) 

 Datganiad gan Weinidog y Gymraeg a Dysgu Gydol Oes:  Y Cynllun 

Cyflogadwyedd (45 munud) 

 

Dydd Mercher 21 Mawrth 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a Materion 

Gwledig (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Lywodraeth Leol a 

Gwasanaethau Cyhoeddus (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl:  Egwyddorion Cyffredinol Bil Ombwdsmon Gwasanaethau 

Cyhoeddus (Cymru) (60 munud) 

 Dadl Aelodau o dan Rheol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud) 

 Dadl Fer - Rhianon Passmore (Islwyn) (30 munud) 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.assembly.wales/cy/bus-home/committees/Pages/Committee-Profile.aspx?cid=512


Busnes y Llywodraeth 

 Dadl: Cyfnod 3 y Bil Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb Ewropeaidd (Cymru) 

(120 munud) 

 Dadl: Cyfnod 4 y Bil Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb Ewropeaidd (Cymru) 

(15 munud) 

Toriad: 26 Mawrth - 15 Ebrill 2018 

Dydd Mawrth 17 Ebrill 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Plant a Gofal Cymdeithasol: Bil Cyllido 

Gofal Plant (Cymru) (60 munud)  

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Y wybodaeth 

ddiweddaraf a'r camau nesaf ar gyfer y Grant Datblygu Disgyblion (45 

munud) 

 Gorchymyn Deddf Sector Amaethyddol (Cymru) 2014 (Parhau i Gael 

Effaith) 2018 (15 munud) 

 Cynnig i amrywio'r drefn ystyried ar gyfer gwelliannau Cyfnod 3 y Bil 

Rheoleiddio Landlordiaid Cymdeithasol Cofrestredig (Cymru) (5 

munud) 

 

Dydd Mercher 18 Ebrill 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid (45 munud) 

 Cwestiynau i Arweinydd y Tŷ a'r Prif Chwip (ynghylch ei chyfrifoldebau 

polisi) (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

Tudalen y pecyn 4



 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud) 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Cynnig i grwpio’r ddwy eitem a ganlyn i’w trafod ond i gynnal pleidlais 

ar wahân arnynt: 

o Cynnig i gymeradwyo Polisi Urddas a Pharch y Cynulliad (30 

munud) 

o Cynnig i ddiwygio Cod Ymddygiad yr Aelodau (30 munud) 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth 

Ychwanegol: Sut y mae Llywodraeth Cymru yn paratoi ar gyfer Brexit 

(60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)  

 Dadl Fer (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 24 Ebrill 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Rheoliadau Llywodraethu Digidol (Cyrff Cymreig) (Cymru) 2018 (15 

munud) 

 Dadl Cyfnod 3 ar y Bil Rheoleiddio Landlordiaid Cymdeithasol 

Cofrestredig (Cymru) (180 munud)  

 

Dydd Mercher 25 Ebrill 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

Tudalen y pecyn 5



 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer (30 munud) 

 

 

 

Tudalen y pecyn 6


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

